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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni őrök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen

halasztás, gáncs annál több. A kis­
emberek akartak itt építkezni, de 
a házhelyek kiosztása évek óta kő-

késni. Itt minálunk a Rechthaberei, 
a jogi akasikodás a fő, tehát nem 
is érdemeljük meg a lakásügyben

lenlegi hatósága valami nagyon rá­
szolgált volna a kormány elnézésére 
és jóindulatára. A lakásépítés terén - - ------------- ■- - -------- - ..
itt édeskevés történt, de húzás- 1 sik s ki tudja, meddig fog még 1 sem a szabadforgalom előnyeit.

A lakások 
felszabadítása

Vass József népjóléti miniszter 
legutóbb tett kijelentése szerint a 
lakások az 1926. év folyamán, mint 
tervezték, még nem szabadithatók 
fel. Előrelátható volt. A győztes 
Anglia csak 1927-ben fog áttérni a 
szabadlakásforgalomra, egy levert és 
agyoncsonkitott kis ország, mint 
mi, egy évvel hamarabb ugyanezt 
nem cselekedhetjük. A miniszter ur 
azzal indokolta meg nyilatkozatát, 
hogy Budapesten 2500 uj lakásra 
volna még szükség s amig ezek el 
nem készülnek, addig maradni kell 
a kötőit állapotnak. Mar t. i. a mi 
felfogásunk szerint Budapestre nézve. 
Mert a miniszter sem arról nem 
szólt, hogy ő a lakásviszonyokat 
nemcsak a fővárosban, hanem az 
egész országban is figyelemmel ki­
seri, sem arról, hogy minden egyes 
városban csak az építkezések hala­
dásához képest fog a szabadforgalom 
rendszerére áttérni. Hiszen a vidék 
Budapestnél sokkal rosszabbul áll. 
Debrecenben például hivatalos kimu­
tatás szerint 900 kisebb lakásra 
volna még szükség ahhoz, hogy csak 
nem is az egészséges keresleti és 
kinálati viszony, hanem az egyszerű 
elhelyezkedés ideje elkövetkezzék. 
Ha Pest lakásszükség dolgában azon 
a színvonalon állana, mint Debrecen, 
akkor ott nem 2500, hanem 9000 női 
is több volna a hiány.

Nyilvánvaló, hogy a szabad egyez­
kedésre, mely rendes körülmények 
közt a felek érdekeit a legjobban 
kielégíti, nálunk még sokáig nem 
lehet áttérői. Különösen nem lehet 
az annyit zaklatott és annyit nyo­
morgóit középosztályt a hajléktalan­
ság újabb szenvedéseinek kitenni. 
Viszont az sem tagadható, hogy a 
háztulajdonosok eddig rengeteg áldo­
zatokat hoztak s nem lehet kivánni 
tőlük, hogy a jövőben is hozzanak, 
Úgy kell tehat e bajon segíteni, 
hogy az állam lassan, fokozatosan 
adja meg a tisztviselőinek a béke­
beli aranyparitásos lakbért s mon­
dassák ki, hogy a teljes felszabadítás 
idejéig a háziúr nem mondhat fel 
annak, aki az aranyparitásos teljes 
lakbért megfizetni hajlandó. Az 
aranyparitás már tisztességes kamat­
jövedelem ; csak a lakbéruzsorás 
nem lesz vele megelégedve. — A má­
sodik könnyítés lehetne a háziurak 
szempontjából az u. n. nagy lakások 
felszabadítása. Azok a szerencsés 
halandók, akik ma hat és hatnál 
több szobát bérelhetnek, vannak átlag 
olyan anyagi helyzetben, hogy ne 
vegyék igénybe a háziurak kegyét, 
sőt áldozatát. Ma nagy a lakás­
luxus, tehát tessék azt meg is 
fizetni.

Sajnos, nem mondhatjuk, hogy 
Debrecen város, illetően annak je-

Európasáierte lázadásra készülnek 
a bolsevisták

Oláhországban Is nagyszabású kommunista összeesküvésnek jöttek 
nyomára - Miskolczy ügyész megkezdte Rákosi-Rosenfeldék kihallgatá­

sával a statáriális eljárást
Bukarest, okt. 8. A galaci rend- | ndtot és 16 láda géppuskához való 

őrséget arról értesítették, hogy a • töltényt találtak.
város egyik házában éjjelenként 
tiltott kommunista gyűlést tartanak. 
A sziguranca ügynökei körülzárták 
a megjelölt házat és 10 embert le­
tartóztattak. A házban tartott vizs­
gálat alkalmával

nagymennyiségű kiáltványt fog­
laltak le.

Ugyanekkor egy másik házban is 
kutattak és itt rábukkantak a leg­
újabban letartóztatott kommunisták 
egyik vezetőjére, aki midőn észre­
vette, hogy számára nincs menekü­
lés, öngyilkossági kísérletet követett 
ti. Egy késsel két súlyos senet, ej 
tett magán, úgy hogy kórházba kel­
lett szállítani. Ebben a lakásban a 
házkutatás során 178 orosz puskát, 
néhány golyószórót, több láda grá-
Megkezdődött a bolsevik! gonosztevők Ügyészi 

kihallgatása
Budopest, október 8. A királyi 

ügyészségen dr Miskolci? Ágost ma 
délelőtt elrendelte, hogy a kommu­
nista bünper elsőrendű vádlottját, 
Rákosi-Rosenfeld Mátyást hozzák 
eléje a Markó utcai fogházból ki­
hallgatás végett. Délelőtt 11 órakor 
kisórték fel szuronyos fogházörök 
Rákosi Mátyást Miskolczy ügyész 
elé, aki nyomban megkezdte a volt 
népbiztos részletes kihallgatását.

Órákon keresztül tartott ez a ki­
hallgatás és holnap is folytatódni 
fog. Rákosi kihallgatásának befeje­
zése után a referens ügyész tovább 
folytatja a többi kommunista kihall 
gatását, mert

a statáriális eljárás szabályai 
szerint az ügyészség hatáskö­

rébe tartozik
az összes nyomozati cselekvések el­
intézése.

A gyanúsítottak kihallgatása után 
beszerzi a vádhatóság a lázadás 
bűntettére vonatkozó bizonyítékokat 
és azoknak megjelölésével minden 
vádirat vagy indítvány nélkül a 
rögtönítélő bíróság elé terjeszti az 
ügyet a főtárgyalás kitűzése végett.

Újból kézrekerült 
Rákosiék öt cinkostársa

Budapest, október 8. Tegnap dél­
után Hetényi főkapitányhelyettes bi­
zalmas adatokat kapott arra vonat­
kozólag, hogy Budapesten tartóz­
kodnak még ma is olyan gyanús 
emberek, akiknek neve eddig nem 
került forgalomba a kommunista ügy­

Kommunista kémkedés 
az oláh hadseregben
Bukarest, október 8. Bukovinában 

a 11-ik huszárezrednél nagy kém­
szervezetet fedezett fel az állam­
biztonsági rendőrség. A szervezet 
irányítóját, egy szakaszvezetőt és 
két tizedest letartóztattak. Megálla­
pították róluk, hogy rendszeres je­
lentéseket küldöttek Moszkvába, 
ahonnan

5000 lel fixGtést hazlat.
A szervezet összeköttetésben állott 
a gal&ci kommunista szervezettel, 
valamint azokkal a hotini kommu­
nistákkal, akik a királyi család 
ellen a merényiettervet előkészí­
tették.

gyei kapcsolatban. E gyanús em­
berek információjának köszönhető, 
hogy a Rákosi-ügy nyomozását a 
külföldi sajtóban olyan hazug szín­
ben tüntették fel. A főkapitányságon 
már tegnap éjszaka megindították a 
nyomozást. A hajnali órákban

előállítottak egy fiatalembert, 
akit azzal vádolnak, hogy Rákosi 
Mátyás társaságához tartozik és je­
lentős és számottevő szerepe yolt a 
kommunisták működésében. Ö volt 
az, aki külföldre juttatta azokat a 
híreket, amelyek szerint a kommu­
nistákat a rendőrségen megkinozták. 
Ennek a fiatalembernek a híradása 
okozta azt a sajtóbonyodalmat is,

Megnyílt a Katolikus Háziasszonyok 
országos kiállítása

A kiállítás ünnepélyes megnyi­
tása csütörtökön délelőtt 11 órakor 
volt. Az előkelő vendégek közül az 
elsők közölt érkezett

Horthy Siklósáé, a Kormányzó 
neje,

akit Breyer István helyettes állam­
titkár, prelátus, a szövetség egyházi 
elnöké es Szegedy-Maszák Aladáré s 
elnöknő fogadtak.

Valamivel 11 óra után érkezett 
meg Izabella kir. hercegasszony, a 
szövetség védő asszonya Gabriel a 

_____ -______  — kir. hercegnő udvarhölgyei ős fő­
anyagok kál és mit lehet a háztar- udvarmestere kíséretében. A fensá-

.....................   , ges vendégeket az elnökség ős a 
választmány fogadták.

Budapest, október 8. A Katolikus 
Háziasszonyok Országos Szövetsége 
a most kezdődő XVII-ik országos 
nagygyűléssel kapcsolatban a Mária- 
utca 7. szám alatt levő székházá­
ban háztartási kiállítást rendez. En­
nek a kiállításnak az a főcélja, hogy 
a megváltozott gazdasági viszonyok 
mellett ujjmutatást nyújtson a házi­
asszonyoknak, hogy

miként lehet a leggazdaságo­
sabban beszerezni a háztartás­

hoz szükséges eszközöket, 
hogyan lehet takarékoskodni az

tási "munkáknál időben megtaka­
rítani.

amely újabban a kommunisták állí­
tólagos megveretése körül támadt. 
Adatok bizonyítják, hegy az őri­
zetbevett fiatalemberen kivül még 
4—5 ember van a fővárosban, akik 
a nyomozás alatt ügyesen meghúzód­
tak, de most véletlen folytán

a rendőrség kesére kerüllek.
Ezeket a fiatalembereket egymás­
után hozzák be a főkapitánaságra.
Ismét éhségsztrájkot 
kezdtek az össze­

esküvők
Budapest, október 8. A kommu­

nisták újabb éhségsztrájkba kezd­
te”3 A letartóztatott kommunisták 
közül 11-en, Rákosival az élén, visz- 
szautasitottak minden élelmet, agy, 
hogy a fogházörök érintetlenül vit­
ték vissza ma reggel és délben a 
kommunisták számára beküldött éte­
leket. A fogház vezetősége most 
elhatározta, hogy ezentúl a legszi­
gorúbban ellenőrizni fogja az éhség- 
sztrájkolókat és abban az esetben, 
ha nem hagynak fel a koplalással, 
úgy

továbbra Is mesterségesen fogja 
táplálni őkel.

A sztrájkolok közül a legmaka­
csabb magatartást Rákost Mátyás 
és Hámán Kató tanúsította, akiket 
valósággal erőszakkal kellett lefogni, 
hogy a fogházorvos megetesse. Az 
illetékesek véleménye szerint az 
éhségsztrájkoló kommunisták maga­
tartása nem szolgál egyebet, mint 
hangulatkeltést, hogy ezáltal bizo­
nyos körök figyelmét magukra irá­
nyítsák. 
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Forint lesz az uj magyar pénzegység 
A kormány Londonban vásárol ezüstöt

Budapest, október 8. Az uj ma­
gyar pénzegység megválasztása már 
csak napok kérdése. Úgy a kormány, 
mint a Nemzeti Bank már megtette 
a szükséges intézkenéseket arra az 
időre, amikor a kormány dönt 
arról, hogy mi legyen az uj magyar 
pénz. Változatlanul

a forint all előtérben a 20 
ezrei xxorxósxammai,

amelynek legerősebb szószólója Te- 
leszky János volt.

Lesz tehát uj bankjegy és uj ma 
gyár váltópénz. A kormány, értesü­
lésünk szerint, már most gondos­
kodni kiván arról, hogy a váltópénz 
céljaira megszerezze a szükséges 
eiüstöt. Az ezüst legnagyobb piaca 
London. A kormány figyelme első­
sorban a londoni piac felé fordult 
és ugyancsak a kormány megbízá­
sából tanácskozások kezdődtek Lon­
donban a váltópénzek ezüstmennyi, 
sógének a magyar kormány részére 
való megvásárlása végett.

A kormány aranyérmek veretésére 
egyelőre még nem gondol.
A pénteki miniszter­

tanács dönt az uj pénz­
egységről

Budapest, október 8. A kormány 
tagjai holnap délután Bethlen Ist­
ván gróf elnöklésével miniszterta­
nácsot tartanak. A minisztertanács

A felvidéki keresztényszocialista párt 
Magyarország mellett 

Szühö Géza elnök hatalmas erejű 
hazafias beszéde

Kassa, okt. 9. Az Országos Magyar 
Keresztény Szocialista Párt most^r- 
fctta Kassán nagygyűlését, amelyen 
a párt tagjai a Felvidék és Erdős­
kárpátok minden részéből igen nagy­
számban vettek részt. A gyűlésen 
lelkes ünneplésben részesítették a 
párt uj elnökét dr Szüliö Gézát, aki 
hatásos beszédben fejtette ki a párt 
programmját.

Szüllő Géza 
a magyarság jogairól
Nekünk jogunk van a régi nem­

zeti kultúránk fenntartásához, hitval­
lásunk szabad gyakorlásához és 
jogunk van ahoz is, hogy a magunk 
nyelvében élő nemzeti egyediségün­
ket fenntartsuk. E jogaink gyakor­
lásától megvagyunk fosztva, mert 
a csehszlovák állam úgy véli, hogy 
egy erős államot alkot, hogy elta­
karít mindent utjából az 6 hatalmi 
törekvéseinknek megvalósításában s 
bennünket nem cseh állami résznek, 
hanem a cseh államban levő ide­
geneknek néz, akikben akadályt lát.

Szüllő Géza ezután nyomatékosan 
hangoztatta, hogy a legitim felfo­
gást vallja és át van hatva Deák 
Ferenc ama tételének igazságától, 
hogy sohasem szabad a jog útjáról 
letérni.

Tndom — mondotta — hogy ne­
ktek, az uj államhoz csatolt s egy 
államalkotó fajból való őslakóknak

jogunk van a nemzeti knltnránk- 
hox, vallásunkhoz és nyel­

vünkhöz.
Követeljük, hogy a gazdasági 

törvények éle no forduljon a mi 
gazdasági életűnk ellen. A vasutak 
tarifális politikája ne forduljon az 
itt levő ipar ellen. As állam kul­
túrpolitikája ne forduljon a mi kultú­
ránk ellen és az állam vallási po­
litikája ne forduljon a mi vallási 
szabadságunk ellen.

I egyik legfontosabb része Bud Tanos 
< pénzügyminiszter a

valutareformról szóló előter­
jesztés

A pénzügyminiszter ugyanis elké­
szítette már a valutareform, illetőleg 
az uj pénz bevezetésére vonatkozó 
tervezetót, miután Popovics Sándor 
a Nemzeti Bank elnöke megadta a 
miniszter részére azokat szükséges 
adatokat, amelyek az uj pénz beve­
zetésének várható kiadásaira vonat­
koznak.

Az uj pénz bevezetésére nézve 
eddig kétfelé megoldás állott elő­
térben. Az egyik az aranykorona 
mostani szorzószámdnak fixirozása, 
a másik pedig a forint bevezetése 
amelyre 20 ezer korona a szorzó­
szám.

Megbízható helyről vett értesülő 
sünk szerint Búd János pénzügy­
miniszter is

hajlik a forintnak, mint n] 
pénznek bevezetése felé

és úgy az agrár körök, mint a ke­
reskedelmi és ipari érdekeltségek 
nagyrősze, ugyancsak helyesnek 
tartja, ha az uj pénzegysőget a 
mostani korona huszezerazeresőben 
állapítanák meg.

Végleges döntés természetesen 
csak a holnapi délutáni miniszter 
tanácson lesz.

' Ezek az elvek nemcsak a magyar, 
hanem a tót, rutén ós német kisebb 
ségek érdekeit is szolgálják. A mi 
pártunk nem speciálisan magyar, 
hanem magában foglalja az őslakos­
ság minden faját és rétegét.

Az elnök befejezésül
as egyetértés szükségét hirdette

és hangoztatta, hogy a pártnak fe­
gyelmezett összetartással kell elő 
készülnie a választásokra. A mi 
szivünkből nem fogják kitépni soha, 
hogyha nekünk Magyarország nem 
is államunk, de édesanyánk, fejezte 
be beszédét.

Az elnöki megnyitót rendkívül 
nagy tatszéssel fogadták. Utána 
Dobránszky János a keleti szlovák 
osztály elnöke tót nyelven, Teschler 
Antal a keleti német osztály elnöke 
pedig német nyelven ünnepelte a 
nagygyűlést.

Böhm központi főtitkár beszámolt 
arról, hogy a nagygyűlésen a Fel­
vidék nyugati részéről

346 permet 98 kiküldöttel, 
LeÁe 1 ^Síéről 142 szervezet 
120 kiküldöttel képviseltette 
, magót,

ami 71 ezer, illetve 61,500 szavazat­
nak felel meg. Az Erdős Kárpátok 
59 szervezetét 13 kiküldött képviselte.

A nagygyűlés ezután egyhangú 
lelkesedéssel a következő határo­
zati javaslatot fogadta el:

Először mondja ki a nagygyűlés, 
hogy az egységes keresztény szó- 
cialista párt fentartásához, az or­
szágos keresztényszocialista párt 
programújához változatlanul ragasz­
kodik, annak minden pontját ren­
dületlenül fentartja, de eszel a pont­
tal nem tartja összeférhetetlennek 
azt, hogy a párt elvi alapjainak ős 
függetlenségének megtartása mellett 
az ellenzékkel, elsősorban a szövet­
kezett ellenzéki pártokkal ne foly- 
fosson közös parlamenti akciót.

Stafétafutás Debrecenen keresztül 
a névtelen hősök emlékére

A Magyar Athletikai Szövetség kegyelete* versenye 
Váltóhelyek és távolság beoszfá« ■ 
1-ső váltóhely a Riyal-szálló 9

Szent Anna-utca torkolata, 3. Varos-’ 
háza, 4. Fiú Felső Kér. Iskola I 
Rof. főgimnázium, 6. Egymalom-ntf.' 
torkol.,» 7. *ilí.uta’Soí"„“‘? 
Károly Ferenc József-ut torkolata 
9 Simonyi ut kezdete, 10. Simoníi’ 
2 8Z* V-na elött- 1L SimonyL
ut 23. sz. villa előtt. Innen a 39« 
Hősök emlőkszobráig a távolság

A versenyen résztvevő csapatok 
a következő csoportokban indulnak 
fl) Sportegyesületek, b) Középfokú 
iskolák, c) Levente alakulatok, d) 
Honvédség, e) Csendőrség, rendőr- 
ség, vámőrség, f) fenti csoportokban 
tel nem sorolt egyesületek.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Athletikai Szövetség Kelet­
magyarországi Kerülete november 
1 én, Mindszentek napján délelőtt 11 
órakor a világháború névtelen hő­
seinek emlékére a városon keresz­
tül stafétafutást rendez.

A verseny feltételei 
a következők :

A versenytávja körülbelül 
méter és tizenkettes csapatok futják 
végig. Indulás; A vasúti nagyállo­
más előtti téren, útvonal Petőfi-tér, 
Hunyadi utca, Ferenc József-ut, Egy­
ház-tér, Péterfia-utca, Simony! ut. 
£él: A debreceni 39 as hősök etn- 
tíkszobra.

3400

Skarlátvédő oltásokkal fognak kísérle­
tezni Debrecenben

Bókay orvos-professzor kísérletei a Dick-féle 
szérummal

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
népjóléti minisztérium kebelében mű­
ködő Egészségügyi Reformiroda Bó­
kay János dr ős Johann Béla dr 
egyetemi tanárok közreműködése ős 
irányítása mellett jelentős közegész­
ségügyi munkálat végeztetését ha­
tározta el. — A gyermekek közölt 
pusztító skarlátmegbetegedések csök­
kentése végett azoknak a tapaszta­
latoknak az alapján, amelyeket 
Pellermann Artur dr miniszteri 
osztálytanácsos hosszabb amerikai 
tartózkodása alatt a közelmúltban 
szerzett,

a Beíormlroda elhatároata ax 
Amerikában bevált Dlck-fele 
szerrel való oltási kisedetezóst 
egyelőre Badapos-en és az or 
sz;ig négy legnagyobb vidski 
varosában, Szegeden, Debrecen 

ben, Győrött eg Pécsett.
A kísérleteket Bókay János dr., a 

kitűnő gyermekorvos-nr.ifösszor út-

A nagykörösi Arany János-Társaság 
uj tiszteletbeli tagjai

Debrecenből Pap Károlyt
Nagykőrösről jelentik: A nagy- 

körösi Arany János-Társaság tisz­
teletbeli tagjaivá választotta Bakoss 
Tibor festőművészt, Bárd Miklós 
irót, Bartók Béla zeneszerzőt, Dóczy 
Imre középiskolai felügyelőt, Gaál 
Mózes tankerületi főigazgatót, Imre 
Sandor egyetami tanárt, Juhász 
Gyula irót, Kéri-Szántó Imre zene­
művészt, Kfdály Zoltán zeneszerzőt, 
Kozma Andor irót, Kozma Ferenc- 
net, Lampérth Géza irót, Lőrincry 
György irót, Magyary Kázmőr nem- 
zetgazdászt, Nagy Sándor iparmű­
vészt, Papp Károly egyetemi tanárt, 
Rákosi Jenő irót, Ravasz László 
ref. püspököt, Szász Károly b. 1.1 
Tarnay Alajos zeneszerzőt, Vargha 
Gyula irót, Vojnovich Géza írót ős

GyörRy szobrászművészt, mint 
akik azon az utón, amelyet Arany 
János sze leme mutat, a magyar

betétes’ lovábbá Meidinger rend- 
<uúm K.íor oiLzk?pennyel cllálolt kályhák: Fertő­
helyek minden sl- rendsierü- Takarék tOz-kó .. k V,te TUstcsövek és tüzelési esz- 
TfiTU n k Ök egolcsóbban beszerezhetők

_vasnagykerfiskpíUcáhnn Debrecen

mutatása szerint külön szakképzési! 
és vidékre is kiküldendö orvosok fog­
ják végezni, még pedig akként, hogy 
tanköteles gyermekeket oltanak a 
szérummal és az oltás eredményé, 
bél következtetnek majd, hogy fo- 
gökony-e a beoltott gyermek a skar- 
látmegbetegedősre vagy sem. Hí 
fogékony, akkor újabb 'oltással im­
munizálják a skarlát ellen.

Tudományosan még nincs kétsé­
get kizáróan bebizonyítva a Dick- 
féle oltószer abszolút értéke, de 
hozzávetőleg igen helyes következ­
tetéseket lehat vonul alkalmazásából 
és mivel egészen ártalmatlan, a tu­
dományos és szakkörök jónak látják 
a velevaló kísérletezést. Tény, hogy 
Bókay orvostanár

már mintegy ötszáz gyermeknél 
yégzelt nagyon értékes kísérle­
teket a Dick-szérum oltásával, 

amely szer immunizált baktérium­
törzsekből készül.

és Dóczy Imrét választották meg
J kultúra terén országos jelentőségű 
I munkásságot fejtettek ki, másrészt 

az Arany-kultusz terjesztésében el­
évülhetetlen érdemeket szereztek.

A társaság újabban

rendes tagokul
választotta Jalsovlczky Károly mi­
niszteri tanácsost, Joó Gyula jog­
akadémiai igazgatót, Kremmer De­
zső könyvtárigazgatót, Marjay Ödön 
miniszteri osztálytanácsost. Molnár 
Gyula alezredest, F. Szabó Gáza 
nomzetgyülősi képviselőt, Vályí Nagy 
Gáza századost és Zilahy Lajos 
irót.

Jókai születésének 100 éves év­
fordulóját a Társaság október 18 án 
délután 3 órakor Nagykörösön a 
város közgyűlési termében ünne­
pélyes közgyűlés keretében* ünnepli 
meg.
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FŐISKOLA
* Diáknyomorenyhltö Akció
* egélyzöblzottsági ülése

Az Országos Diáknyomorenyhitő 
akció Segélyező Bizottsága ülést 
tart október 10-én délelőtt 9 órakor 
a Szülészeti klinika tantermében. A < 
bizottság tagjai a Mefhosz részéről i 
o Turul bajtársi szövetség részéről 1 
o és a Területi Szövetségek részé- l 
röl 2 delegált ős a Diáknyomor- I 
enyhítő Akció hivatalból jelenlevő |
távjai dr Kenézy Gyula egyetemi 
tanár elnöklete alatt. Minden deb- 
receni főiskolai egyesületet, aszerint, 
amint a Mefhosz, Turul, vagy Te­
rületi Szövetség tagja, ez a két-két 
delegált fogja képviselni. Az összes 
beérkezett és az egyes tagegyesület 
vezetősége által előzetesen ajánlás­
sal ellátott kérvényeket a segély 
ügyi ügyosztály vezetője referálja. 
A segélyek megadása felett a tag- 
egyesületek által meghatalmazottak­
ból fs a fentjelzett tagokból álló 
bizottság dönt. Az október 10 iki 
segélyező bizottsági ülés csak tandíj, 
mensadij ős laboratóriumi díjra ad 
segélyeket. A segélyt kapott főis­
kolai hallgatók névsora az Egye 
temi Körben október 10 én este 6 
órakor lesz kifüggesztve. Igazga­
tóság.

A HEFHOSi gyUóie. A MEFHOSz 
debreceni választmánya október 11. 
vasárnap délelőtt 11 órakor az 
Egyetemi Körben választmányi ülést 
tart. A tagok pontosan jelenjenek 
meg. Elnök.

A „Torán“ tűr» Uborosása. A 
Csaba B. E. „Túrán“ törzse októ­
ber 9-én, pénteken este 9 órakor 
tartja első táborozását az Angol 
Királynő külön termében, Felhívom 
a törzs minden egyes tagját, hogy a 
táborozáson pontosan jelenjék meg.

A „Horthy Siklót“ lórit disi 
láboroiása. A „Werbőczy“ B. E. 
jogászainak egyik törzse, a „Horthy 
Miklós“ törzs, ez évben október 
17 én rendeli első disztáborozását. 
A« estélyre már kibocsátották a 
meghívókat, s ma, vagy holnap kéz 
hez kapja a táborozás közönsége. 
Egyébként a mulatság iránt város­
szerte oly érdeklődés nyilvánul meg, 
ami páratlan sikert biztosit a jogá­
szoknak. A táborozást rövid, nívós 
műsor fogja bevezetni, amely után 
Magyary Imre zenekarának csárdá­
sára megkezdik a törzs elsőrangú 
táncosai a tulajdonképpeni funkció­
jukat. Általában az egész estély 
végtelen kedves hangulatban fog 
eltelni, ami ismét egy bizonyság 
lesz a „Horthy Miklós1* törzs jó­
kedvű jogászainak sokoldalúsága 
mellett.

Felűlfixeiéiek a Dláknyomoreuyhilő 
Akció böszörményi estélyón.

Dr Középessy Dezső 400, dr Somossy 
Béla 300, Jäger József, Arvay Géza 200, 
Sóvágó Gabor 105, dr Lévay József Nagy 
Kálmán, Csabay Antal, ifj. Fábán István, 
Butlyka Boldizsár, dr Ujvárossy Lajos, 
Mihalics Miklós, Terestyéri István, Szol­
noki Gerzson, Máté Kálmán, dr Gaál 
Mihály, dr Sebestyén László. Kálmán La 
jós. Faluvégi Albert, Korondy Sándor 
100—100.000, ifj Somossy Péter 80.C00, 
Győrösay István, Harsányt Ferenc, Sólyom 
Ferenc 40-40.000, Cseh Béla 50,000 dr 
Somossy Béla 70.000, N. N. Móricz 
20.000, N. N, 5000, Almássy Kálmánná 
50.000, Bessenyey Béla 50,000, Rózsássyné 
30.000, N N 25.000, Bácéi Péter 30000, 
Sarkady Nagy János 70.000, Bartalos An- 
talné, Tőrök Imre, Ercsey Gyula, dr Szál- 
kay Antal, Schrekk Ferenc 50—60.000 
korona.

Az adományokat ezúton is köszönettel 
nyugtázz» az Akció vezetősége. További 
adományok a Diáknyomorenyhitő Akció 
címére Debrecen, Kollégium, küldendők.

A Déri-iratok két hétig bujkáltak 
Felsenfeld Ernő jóvoltából

A városi kiadóban megtalálták a Déri-muzeum elveszettnek 
hitt iratait

kor remélhetőleg valami egészséges 
terv fog felmerülni e kényes kérdés 
megoldáséra.

Ha a kupola-kérdéssel végeztek, 
akkor azonnal megkezdik az építke­
zést, ami mdr csak azért is sürgős, 
mert nem sokáig lesz jó idő és ha 
egyszer a szép őszi napok elmúlnak 
s az építkezés nem halad előre kellő 
tempóban, nagy komplikációk áll­
hatnak be a muzeum körül.

Az Arany János Társaság tudomá­
nyos előadássorozata

Tankó Béla, Haendel Vilmos, Mitrovica Gyula, Millecker 
professzorok előadásai 

15-án, csütörtökön tartja
dr Tankó Béla egyetemi tanár, 

aki Nietsche és az Übermensch cí­
men az egyik legérdekesebb filozó­
fiai problémáról fog értekezni. No­
vember folyamán dr Millecker Rezső

! professzor Volt-e Atlantisz ? címen, 
' decemberben Mltrovics Gyula egye- 
, temi tanár a Gregus-centennárium 

alkalmából a két Gregusról tartanak 
; előadásokat. Tervbe vette az

Arany János Társaság 
egy Salamon Ferenc ünnepély ren 
dezését a nagy magyar történettu­
dós emlékére, ennek előadói dr Szabó 
Márton és dr Mltrovics Gyula lesz­
nek. Dr Haendel Vilmos professzor 
a háború végéről értekezik előadá­
sainak keretében.

Az Arany János Társaság jövő 
csütörtöki első előadására, mely a 
Kollégium II. számú jogikari termé­
ben tartatik meg, belépési jegyek 

I 5000 koronáért lesznek kaphatók.

Rezső, Szabó Mártoa
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Arany Tános Társaság, 
mely fennállása óta a Tiszántúl kul­
turális életében vezető szerepet ját­
szik és a magyar nemzeti irányzat 
lobogóját áldásos működésével ina 
gasra emelte, ismét ’ megkezdi szo­
kásos előadássorozatát. A debreceni 
magyar társadalom emlékezetében 
még élnek azok a minden tekintet­
ben magas színvonalú

tudományos, irodalmi és művósil 
értékű ssabadelőadások

és centennáriumi ünnepélyek, melyek 
az Arany János Társaság rendezé­
sében a keresztyen és nemzeti kul- 
turtörekvések előrehaladását nagy­
ban elősegítették.

Az uj szezon beálltával a társa­
ság, karöltve a Kér. Ligával, rend­
kívül értékes népszerű tudományos 
előadássorozatot kezd, melynek elő­
adói a debreceni tudósvilág legki­
válóbb reprezentánsaiból kerülnek ki.

Az első szabadelőadást október

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld részletesen foglalkozott 
már azzal, hogy a Déri muzeutu ira­
tai rejtelmes módon eltűntek. A több 
kilónyi iratcsomó megfoghatatlan 
módon késett valahol és a város 
urainak feje fölött már a legsöté­
tebb gondok tornyosultak emiatt. 
Különösen reménytelenné vált a 
helyzet akkor, amidőn a miniszté­
riumból jelezték, hogy az iratokat 
már

gieplomber 22-én postára adták.
A városházán különböző kombi­
nációk indultak, vagy elvesztek az 
iratok — mondták — vagy pedig 
tévedésből valamelyik más városba 
küldték el azokat. Az építkezést 
nem lehetett megkezdeni, nem tud­
ták összehívni az építkezési bizott­
ságot és amikor már mindenki 
amiatt drukkolt, hogy Pápa, Pécs 
vagy valamelyik másik város a té­
vedésből elküldött iratok alapján 
titokban felépitteti a muzeum palo­
táját, egyszerre csak váratlanul nem 
remélt gyorsasággal megoldódott a 
különös rejtély.

Csütörtökön délelőtt ugyanis a 
városi kiadóban egy sereg más nyom­
tatvány, papír között

egy titokzatos csomagra buk­
kantak.

Eleinte talán még azt hitték róla, 
hogy valami pokolgép, amelyet a 
váratlanul eltávozott Felsenfeld kül­
dött debreceni jóbarátainak, ki­
bontva azonban a csomagot, amely 

Míg a készlet tart olcsón vásárolhat a
Rózsa-utca „Hangyában“ Rózsa-utca * 

kg barackiz (házi főzés) I. 28000 1 doboz csokoládé dessert I 
literes üveg Triple sec I - 75000 Koostlin-féle '/< kg os--------19000
literes üveg császárkörte — 75000

Akác- és vírógméz szintén s legolcsóbb árbsn kapható.

1

1

több mint egy hőt óta hevert már 
ott illő megrökönyödéssel tapasz­
talták, hogy azok a Dérl-muzeum 
elveszettnek hitt iratai.

Persze a hirt nagy gaudiummal 
jelentették az illetékes ügyosztá­
lyoknak s nemsokára kiderült, 
bogy

a dologban tényleg Felsenleld 
kese Játszott körre

A volt polgármesteri titkár ugyanis 
éppen távozása napján kapta kéz­
hez az iratokat s nyilván az elvá­
lás fájdalma már annyira megza­
varta lelkét, hogy a DSri-muzeum 
aktáit becsapva egy csomó papír 
közé, leküldte az iktatóba, de sie­
tős távozása közben megfeledke­
zett azok megérkezéséről jelentést 
tenni.

Az iratok megkerülvén, most már 
a város vezetősége hozzáfoghat a 
múzeummal kapcsolatban álló ko­
molyabb dolgok elintézéséhez is. 
Első ezek között az épület kupolá­
jának megváltoztatása. Ugyanis a 
tervek szerint a lapos tetejű épü­
letre egy kerek kupolát akarnak 
helyezni.

Ez a kupola azonban szakértők 
szerint nemcsak, hogy nem való az 
épületre, hanem

egyenesen Ízléstelen Is.
í Ezért a városi tanácsban felmerült 

az a terv, hogy a kupolát megvál­
toztatják. - Ez az ügy szóba 
kerül a legközelebb összehívandó 
építkezési bizottsági ülésen is, ami-

Tisztes korú polgárok 
kerestetnek. ..

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
kereskedelmi miniszter nemrégiben 
rájött arra, hogy a vásári törzs- 
könyv szerint Debrecenben csak 
kétszer egy héten szabadna hetivá- 
s írókat tartani. Miután mint min­
denki tudja, Debrecenben hétfőn ser­
tés, kedden lóvásár, a többi napokon 
is különféle vásárok vannak, a ke­
reskedelmi miniszter felhívta a vá­
ros vezetőségét, hogy igazolja és 
pedig hitelt érdemlöleg, hogy ezeket 
a vásárokat, amelyekre a vdsdr- 
törzskönyv szerint nincs engedély, 
mdr emberemlékezet óla megtartja*. 
Közölte a miniszter azt is, hogyha 
okmányszorüleg nem lehetne iga­
zolni ezt, akkor legalább

tisztes kora polgárok tegyenek 
vallomást erről.

A városi tanács felhívta a közigaz­
gatási ügyosztályt, hogy hallgassa 
ki tehát azokat a bizonyos tisztes 
korú polgárokat s egyben megbízta 
a városi levéltárt, hogy szolgáltas­
son adatokat arra, sogy Debrecen­
ben nemcsak a vásár törzskönyvben 
előirt napokon, hanem másnapokon 
is tartottak különféle vásárokat. A 
tanácsülésen mint tiszteskoru polgár 
rögtön jelentkezett is Magosa pol­
gármester, kijelentve, hogy a mi- 
n sztor által kívánt dolgot őmaga 
igazolj r negyven esztendőre vissaa- 
menőieg.

Rágalmazás! per 
a hölgyfodrászat körül

(A Hajduföld tudó diójától.) Aa 
ipartörvény módosítása után történt, 
hogy a debreceni elö járóság Szabó 
Gyula debreceni lakosnak, aki női 
és férfi fodrászatra kért iparenge­
délyt, mivel neki az ipartörvény 
megkövetelte előfeltételei megvoltak, 
megadta a férfi- és bölgyfodrászst 
iparűzéséhez az engedélyt. Bogát 
Antal debreceni hölgy fodrásznak 
azonban az elöljáróságnak eme ha­
tározata nem tetszett ős mindent el­
követett, hogy Szabó Gyulától az 
engedély bevonassák.

Egy alkalommal Bagdi Harsány i 
Imre városi tanácsnokra, az ipar­
hatóság vezetőjére vonatkozólag ilyen 
kijelentést tett: Az iparhatóság, il­
letőleg Harsányi Imre szabálytala­
nul ós jogtalanul járt el ős szabály­
talanul és jogtalanul ad ki ipar­
igazolványt.

Bagdi ellen felhatalmazásra, hi­
vatalból üldözendő rágalmazás vét­
sége miatt indult meg a büntető­
ülj trás és a hölgyfodrászt csütör­
tökön vonta felelősségre a debreceni 
kir. törvényszék Lakatos Gábor el­
nöklete alatt működő büntetőtanácsa. 
A bíróság helyt adott a valódiság 
bizonyításának, azonban ez Bagóinak 
nem sikerült, mert beigazolódott, 
hogy Varsányi szabályszerűen járt 
el. A bíróság ezek alapján bűnösnek 
mondotta ki Bagdit rágalmazás vét­
ségében és ezért egymilliókétszáz­
ezer korona pénzbüntetésre Ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, Bagdi 
felmentés végett fellebbezett.
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idő

as 1926. évi

a katonatiszti 
ára 10 000 K. 
és indítványok 

címére október

1S25 október 9. (Péatek)
Prot.; Dénes. Katii.: Déuea 

A ■atearaiétiai tatásai lalealtsa 
Hazánkban tegnap derült, enyhe 

uralkodott.
idöprognóxis; Változékony, felhős idő,

hötüiyedissel és helyenként kevés esővel.

Közművelődési kftnyvUr nyitva délelőtt 
lO-l-ta, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyágyaseztárak közsül éjjeli szolgálatot 

tartanák: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Augyal (Piac-u 50), Sas (Hatvan-utca 70), 
Tisza (Péterfia-utca 76.), Mátyás király 
(Nyilas telep).

A debreceni Cserkész­
kerület közgyűlése 
(4 Hajduföld tudósítójától) A 

Magyar Cserkészszövetség IX. ke­
rülete november l én, vasárnap reg­
gel 9 órakor Debrecenben a város­
háza kistanácstermében tisztújító 
közgyűlést tart.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári 

jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. 
Tisatujitás. 5. Indítványok.

Közgyűlés után azonnal tiszti gyű 
lés a ref. főgimnáziumban, melyen 
dr Hermann Győző őrsi. társelnök 
beszámol az I. kerületi Jambereeről 
és tájékoztatást ad 
nemzeti versenyre.

Délben 1 órakor 
kaszinóban közebéd, 
Ebédre jelentkezés 
beküldése a főtitkár 
15-ig történhet.

— Valláitanltázl izftlöi értekezlet 
lesz október 11-én, vasárnap délután 
5 órakor az evangélikus templom­
ban. Előadó Farkas Győző lelkész.

— A Gurelet-Aszlaltársaiág jo- 
ióhuy estélye. A Kath. Otthon ke­
belében alakult Szeretet-Asztaltár- 
aaság a szegény gyermekek segé­
lyezésére október 10 én, szombaton 
este 8 órai kezdettel Piac utca 68. 
sí. alatt levő Kath. Otthon helyisé­
gében vigostélyt rendez, melyre a 
tagokat és b. családjait tisztelettel 
meghívja.
“ ■•■ Imi Györki Grószból ka-
,’M4- Budapestről jelentik: 

Uyorki Imre ős Rainprecht Antal 
nemzetgyűlési képviselő ügyvédek 
nemrégiben kérelemmel fordultak a 
honvédelmi miniszterhez, hogy ve­
gyék fel őket is a katonai védők 
sorába. Ma érkezett meg az ügy­
védi kamarához a honvédelmi minisz­
térium döntése, amely szerint a ka­
tonai büntető tör vény könyv 91 és 
92. § ai alapján elutasítja a ké­
relmet.

HM* AmwoöI 
arulté Mura. A városi tanács csü­
törtöki ülésén foglalkozott a most 
felépített árusító bódék ügyével. A 
huszonöt uj bódéra össaesen 180 
rokkant, hadiözvegy és más egyén 
pályázott, úgy, hogy a tanácsnak 
nagy gondot ad, hogy kinek adja ki 
a bódékat A csütörtöki ülésen Fass 
Károly tanácsnok referálta a bódék 
ügyét, azonban a tanács hosszas 
tárgyalás után azt határozta, hogy 
csak alaposabb tanulmányozás után 
fog a bódék bérletéről dönteni.

Egy naiva naiv öngyilkossági kísérlete
Sopronból jelen'ik : Izgalmas ese­

ménye volt tegnap este a Sopronban 
működő Somogy z-szintársulatnak. 
Este nyolc órakor hiába várták a 
színházhoz Bánhegyi Icát, a drámai 
együttes szendéjét, aki előző napon 
szép sikerrel mutatkozott be az 
Olasz asszony-btm. A naiva otthon 
maradt a Pannonia-szállóban lérő 
lakásán és ezúttal igen komoly sze­
repre vállalkozott: megakart halni.
A naivák azonban nem értenek a 

meghaláihoz
és Bánhegyi Ica a meghalás meg­
lehetős naiv módját választotta. A 
hotel szobaasszonya este 8 órakor 
hörgő hangokat hallott a művésznő 
szobájából, rögtön benyitott ős meg­
döbbenve látta, hogy Bánhegyi Ica 
eltorzult arccal, üvegesedé szemmel 
fekszik ágyában és

és a nyakának bőrébe mélyen 
bevágódik egy durva kötél­

bárok.
A szobasszony nagy nehezen eltá- 

volitotta a hurkot a művésznő nya­

káról és azonnal orvosért futott, 
mert már meglehetősen fuldoklóit. 
Megállapították, hogy a színház 
naivája megakart halni, de a zsine­
get, amelyet nyakára hurkolt, nem 
akasztotta egy szögre vagy kiliocsre, 
mint ahogy ezt a szerencsétlen ön 
gyilkosok teszik, hanem befeküdt 
ágyába, ott illesztette nyakára 
kötelet és az ágyba fekve,

két késiéi addig huta nyakán 
a horkol, amíg eszméletét el 

oem vesztette.
Az orvosi segély után Bánhegyi 

Ica állapotában javulás mutatkozott, 
de ágyban kellett maradnia és a 
színházban még nem léphetett fel, 
mert a kötélhurok nyakán feltűnő 
nyomokat hagyott. Valószínű, hogy 
a fiatal művésznő rövid idő múlva 
már ismét felléphet. A közönség 
kedvencét, akinek vidám kedélye 
egyébként közismert, természetesen 
élénken faggatták, hogy miért akart

■ elkövetni öngyilkosságot, Bánhegyi 
Ica azonban semmiféle felvilágosítást 

I nem adott.

Kerékpáron át a Rubiconon
A világjáró magyar diákok

Ravenna. A kék Adria partján 
két, emlékeiből élő ősrégi olasz vá­
roska terül el, melynek sötétzöld 
folyondárral benőtt középkori épü­
letei csodás varázzsal hatnak az 
ódon utcákon barangoló idegenre :

Ravenna és Rimini
Minden házhoz, minden kődarab­

hoz legendás emlékek fűződnek. Nagy 
Theodorik palotája még most is 
büszkén magaslik ki a XII. század­
beli öreg épületek közül s csak

I vaslovagok, meg kardcsörtető ál­
arcos vitézek hiányoznak még az 
utcákról, hogy egy régletünt roman 
tikus kor bűvös hangulatképe tárul­
jon elénk Ravenna ódon terein. 
Repkény fonja át az egész várost, 
mint Csipkerózsa mesebeli várát.

A lakosság is csendes, halkbe- 
szédü, szinte félve járkál a nagy 
kockakövekkel kirakott ósdi utcákon, 
mintha (élne, hogy egy-egy hangos 
koppanása talán megtöri a varázst 
s megzavarja a kápolnában nyugvó 
nagy halottat, akinek koporsójára az 
egész világ áhitatos kegyelettel rakta 
koszorúit.

Itt van eltemetve Dante 
egy káprázatos márványkápolnában, 
melynek falai ezüst dombormüvek- 
kel, koszorúval, zászlóval vannak 
teleaggatya. Mindegyik remekmű 
egy-egy idegen nemzet ajándéka.

— Szabályrendelet a lejárásnál
A vegykisérleti állomás vezetőÄ 
advánnyal fordult a városi t 
hoz s különböző javaslatokat “eui 
tejáruáftásra. Ezek között ieg

“A T ’ piacokon a tejet tejtermékeket tartalmazó edénSí 
ne a puszta földön helyezzék 6| 
ahol por, piszok könnyen belepheti 
hanem azokat alacsony állványokon’ 
befedve tegyék le. a városi tanáé, 
foglalkozva a beadvánnyal, Fuss R* 
roly tanácsnokot megbízta azzal, hoí 
készítsen tejárusitási szabályrend? 
etet 8 abba vegye be a vogykisér 

leti állomás által kért intézkedése 
két. A tanácsnoknak egy óven belül 
ke 1 elkészítem az uj szabályren­
deletet. 1
. a tábla ahonvédgylíkos sakler bőriparét flu. 
d°P“trő1 de[entik: Az ité őUbh 
október 13 án tárgyalja Tremmel 
Mátyás őrvezető gyvkosinak, löbl 
Józsefnek bünperét.
l F. feI2Selik. “ to«ostanoncls- 
kolal óradljakal. A városi tanács 
csütörtöki ülésében elhatározta, hogy 
javaslatot terjeszt a közgyűlés elé 
hogy az iparostanoncískolai óraadók 
diját 5 aranykoronáról 6 aranyko­
ronára emeljék fel. A tanács ülésén 
szóba került az iparostanonc iskola 
hatalmas fejlődése is. Az iskolában 
jelenleg 59 fiú- és 14 loányosztály- 
ban tanítanak összesen heti 657 
órán.

— Engedély nélkül tért vlssia 
Debrecenbe. A debreceni rendőrség 
őrizetbe vette Bakó Károly kisuj 
szállási kovácssegédet, aki mint 
közveszélyes munkakerülő vau nyil­
vántartva és Debrecen területéről 
is ölökre ki van tiltva. Bakó azon­
ban szeptember végén újra vissza­
tért Debrecenbe és itt csavargott 
munkanélkttl pár nap;g, míg agy 
rendőr fel nem ismerte és elő nem 
állította. Bakó már jó ismerőse a 
debreceni rendőrségnek, többszörö­
sen rovottmultu alak, számtalanszor 
volt már büntetve, ßvekkd ezelőtt 
Jtney Miklós akkori városi rendőr­
főkapitányhoz is betört. Kisújszál­
láson is több lopást követett el és 
ezért másfélévi börtönre Ítélték. 
Bakót először a kihágási rendőrbiró 
Ítéli el tiltott visszatérésért. A nyo­
mozás közben folyik annak meg­
állapítására, hogy nem követett-e 
el újabb bűncselekményeket is.

— Akik megelőzték Kolumbnsl. 
Halifaxból jelentik: Mac Millan 
északsarki expedíció vezetője szer­
dán érkezett vissza Halifaxba. A 
város közönsége örömujjongással fo­
gadta az expedíció vezetőjét, aki az 
újságírók előtt kijelentette, hogy 
labradori felfedezése feltétlenül bi­
zonyságul szolgál arra, hogy a nor­
maadók már jóval előbb Ko'utnbus 
felfedezése előtt letelepedtek Ameri­
kában. Mac Millan azt állítja, hogy 
talált ezerötszáz éves telepeket, amik 
fényesen igazolják azt, hogy Ame­
rikát Kolumbus felfedezése előtt már 
a normandok ismerték.

— Perzsazzőnyeg legolcsóbb, leg­
előnyösebb beszerzési forrása LB- 
rincz-mühely Szoboszlói-ut 11 b.

— linden háztartásban nelkülözhetutlen 
a Sohőberl ágy, amely nappal azét, éjjel 
ágy. Bővebbet a cég mai hirdetésében. 

. — lakolaköoyvek uj é> húznák 
író éi rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalfy Jözief könyv­
ét papirkereakedétében Szent Anná­
ét Varga utca tarok.

a

Dante temetkezési helyén
Buenos Aires, Yokohama, Madrid, 
Stockholm, Shanghái hódoló emlék 
táblái mind megtalálhatók a nagy 
halott nyugvóhelye körül. A jobb 
sarokban ott függ a budapesti fő 
iskolások háromszinü lobogója is.

A mennyezeten pedig hatalmas 
betűkkel felirva ott tündöklik Dante 
halhatatlan mondása:

„Non v’accorgerete vol ehe Siam 
vermi nail a format I’ angelica far- 
falla ehe vola alia ginstlzla senza 
scherml? . . .“

(.Hát nem veszitek észre, hogy férgek 
vagyunk s arra születtünk, hogy égi pih 
tangó legyen belölünk, mely tántoritha- 
tatlanui repül az örök Igazság felé?...*)

Rimini utcái is őskori romantiká- 
val vannak tele. A várostól

pár kilométernyire folyik 
a legendát Rubicon

s a főutca közepén pedig egy régi 
töredezett kőoszlop hirdeti Caesár 
emlékét, akinek ezen a helyen hagyta 
el ajkait a szállóigévé vált sententia: 
„Alea iacte est!“

A felírást, melyet már alig lehet 
kibetüzni, 1555 ben készítettek :

»C, Caesar diót. Rubicon e 
superato civili beli, commilit. 
suos hic in foro ar. adlocut,*

A Rubiconon különben mi is át­
keltünk, de minden latin romantikát

• lábbal tiporva — horribile dictu! —
1 kerékpáron . . . !

Kabát, kosztüm, ruhaszöveteb,
selymek, divatfl.nelek és mindenféle ’

őszi divatujdonságok
ooooo napont» érkesnek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

Aszódi és Róth Divatáruháza
A közs. luztv. Orsz. Szöv. szerződéses gzt|litői. TÍ8ztTÍg918knek 5,/e kedT írmény

■ hirdessen a hajdufoldbeni ■
~ OmMi Mr. Bodó Attila dr 

Biharvérmegye v. árvaszéki ülnöke 
ügyvédi irodáját Debrecenben, Batt- 
byány-n. 3. u. alatt megnyitotta.

I Péatek APOLLÓ __________________1
1 Conrad Veiddal: ORLAC |
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Az anyák bűne: Wallac Reid
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— Felhívás az uj városi borház 
lakóihoz. — Felkérjük mindazokat, 
akik az uj városi bérházban lakást 
kaptak, hogy pénteken este 7 óra­
kor Az Angol Királynő fehértermő- 
Lon okvetlenül jelenjenek meg.

— gyilkosé felhívás l Felkérem nemcsak 
a Nyukosz tagjait, hanem a Debrecenben 
tartózkodó összes nyugdíjas tiszteket, 
katonai tisztviselőket, altiszteket és ezek 
özvegyeit, hogy a közalkalmazottak orsz. 
gazdasági szövetkezetének tagsági jegyét; 
melyre hivatalból jogosultak, a Nyukosz 
hiv. helyiségében (Kossuth u 11 féleme­
let az udvarban jobbra) kedden vagv 
pénteken 6-7 óra között feltétlenül ve- 
gyék át október 31-ig, mert ezen időpon- 
iig át nem vett tagsági jegyek a köz­
pontnak visszaküldetnek. Nyukosz el­
nökség.

— Vasúti szerencsélleoség Bako­
son. Budapestről /elentik: Tegnap 
este 10 ólakor a Szcbról Budapest 
felé halsdó tehervonat eddig még 
meg nem állapított ohból Rákos­
rendező állomás pályaudvarán ki­
siklott. A kisiklás következtében 
három vasúti koc-i rongálódott meg 
és a kocsikban volt 39 ló közül 
több elpusztult. Emberéletben nem 
esett kár. A vizsgálat megindult.

— Tiáenhlienc bérházat építenek 
Budapesten. Budapestről jelenük : A 
főváros 19 nagy bérházat épit a fő­
város különböző pontjain. 1926 
augusztus 1-re már több városi bér­
palota beköltözhető lesz.

MŐOÉSZET
A Müvészház 

megnyitása 
Toroczkai Osvald kiállítása
A Müvészház ezidei szezonját 

október 11 én, vasárnap kozdi meg 
negyedik kiállításával. A négy hétig 
tartó tárlat mindenképpen méltó 
lesz a Müvészház nívójához és ér­
tékes törekvéseihez, amennyiben 
Toroczkai Oivald mutatja be gyűj­
teményes kiállítás keretében leg­
újabb, nagyszerű festményeit. A 
kiállítás egész anyaga frappáns 
tanúbizonysága a kiváló művész 
országosan elismert tudásának s 
így a müértő közönség méltán te­
kinthet a legnagyobb érdeklődéssel 
a vasárnapi verniszázs elé.

A kiállítás négy hétig lesz nyitva, 
naponta 10 órától délután 5 ig.

Az Iparművészeti Társulat ju­
biláns kiállítása. Budapestről jelen­
tik : Az Országos M »gyár Iparművé­
szeti Társulat jubileumi kiállításának 
ünnepélyes megnyitása szombaton, 

e hó 10 én délután 5 órakor lesz. 
A kiállítás az Andrássy-uti régi mű­
csarnok földszintjének összes termein 
kivül az emeleti helyiségek egyrészét 
is elfoglalja. A kiállítás 14 tői kezdve 
naponként délelőtt 9—2 lőréig és 
délután 4—7 óráig tekinthető meg.

színház
Műsor:

Október 9 Sybill. D) bérlet.
Október 10. Peer Gynt, Drámai költe­

mény. Premiere Bérletszünet.
Október 11-én, délután Dolly, operetté.
Este Peer Oynt
Október 12 én Peer Gynt, A bérlet.

MozgúszinhAzak közleményei :
Apollo mozgó

Kizárólag csak felnőtteknek ! Cm- 
rád Veidttal „O-lac“ (A titkok éj­
szakája,) dráma 8 felvonásban, Con- 
rád Veidt a középpontja a filmnek. 
Művészete természetes ős őszinte. 
E klasszikus dráma komolyságát az 
ő alakítása teszi teljessé és meg- 
rázóvá. Kisérő: Angol híradó.

Vígszínház mozgó
Férfivágyak asszonysorsok, dráma 

7 felvonásban, Gloria Swanson a 
világhírű star mesteri játékával. 
Kísérők: Balhé revü és Pathé 
journal.

Dránia-moxgó
Világattractió! Az anyák bűre 7 

felvonásban, Wallace Raidttal a fő­
szerepben. Mesteri meseszövis ki­
tűnő beállitasbon. Kisérő: Pilotti 
mint hajnövesztő, burleszk 2 fel­
vonásban.

TESTEDZÉS
Magyar—cseh labdarugó mérkőzés.

Vasárnap hosszú idők múltán két * 
helyen is találkozik a magyar és 
cseh válogatott csapat, Prágában a 
magyar—cseh, Budapesten Prága— 
Budapest válogatottja kerül szembe. 
A magyar válogatott Prágában a 
következőképen áll fel: Zsák 33 FC, 
Fogl II. UTE, Sankey MTK, Fuhr­
mann FTC, Kiéber MTK, Nyúl III. 
MTK, Sankey MTK, Molnár MTK, 
Kautzky Törekvés. Szűcs Törekvés, 
Kohut FTC. Tartalék : Fischer VAC, 
Hungler II. FTC, Domkó MTK, 
Búza ÜTE. Budapest válogatott csa­
pata a következő : Kropacsek MTK, 
Takács FTC, Dudás KtC, Pesov- 
nyik BEAC, Zloch 33 FC, Wer 
ner III. kér., Haar VAC, Horváth 
III. kér., Rémsy NSC, Spitz NSC, 
Dröszler III. kér. Tartalékok: Re­

mete, Oláh, Majherr, Budai, Müller, 
Rizsó. Eikardt. A magyar csapat­
nak nincs sok győzelmi esélye.

A DVSC nek mégis Budapesten kell 
játszania. Mint ismeretes, a DVSC- 
nek Budapesten a Vasassal lenne 
Corinthián dijmérközóse. A kerület 
intézőbizottsága azonban ezt nem 
engedélyezte ős a DVSC t a Bőrös 
sei való bajnoki mérkőzés lejátszá­
sára kötelezte. Budapestről a szö­
vetség kérelmére az intézőbizottság 
rendkívüli ülésében mégis hozzájá­
rult ahhoz, hogy a DVSC vasárnap 
a Vasassal játszón és igy a Bő­
rössel való találkozása novemberre 
marad. A nagyeidei pálya program­
jában is változás áll be ennek kö­
vetkeztében. A DTE—NyKlSE mér­
kőzés délután 3 órakor kezdődik és 
előzőleg a Debreceni Postás—Nyír­
egyházi Postás kerül eldöntésre. A 
DVSC szombaton utazik el Buda­
pestre.

Pdhr, a DKaSE jóképeFségű já 
tőkosa, aki Szombathelyről a SzAK- 
ból került Debrecenbe, tegnap hir­
telen elutazott Debrecenből vissza 
Szombathelyre és állítólag nem is 
tér vissza, újra a SzAK-Un fog 
szerepelni és el is megy a SzAK 
túrájára.

A keleti kerület elszeretné halasz­
tani egy héttel az október 18 ra ki­
tűzött Észak—Kelet mérkőzést, mi­
vel aznap Debrecenben nagyvásár 
lesz és ez erősen befolyásolja a 
mérkőzés látogatottságát. Ez irány­
ban már tárgyal Északkal. A déli 
kerület közölte Kelettel, hogy ifjú­
sági válogatottját örömmel küldi ok­
tóber 18-ra Debrecenbe.

A DVSC ben újra játszik Molnár, 
aki Budapesten meggondolta magát 
ős nem utazott el Olaszhonba ős 
Budapesten jelentkezett is a fegyelmi 
bizottságnál játékengedélyért.

Az Ny. Bőröst üldözi a végzet... 
Az újdonsült Ny. Bőröst egyre-másra 
érik a kellemetlen meglepetések. 
Eddig, bár legkorábban kezdte a 
bajnoki idényt, csak egy bajnoki 
mérkőzését tudta lejátszani aNyTVE- 
vei. A DKASE-val a közbeeső zsidó 
ünnep miatt, az NyKISE-vel Horvát 
biró meg nem jelenése miatt kellett 
a mérkőzést elhalasztani, a DVSC- 
vel a Vasas Corinthián-dij miatt 
marad el a mérkőzés. Ebhez járul, 
hogy a válogatott mérkőzések miatt 
két mérkőzése újra halasztást fog 
szenvedni, igy a Bőrös majd decam- 
berben is bajnoki mérkőzést játszhat.

Küzdelem a Demény serlegért. a 
Póstás-csapatok részére kiirt De­

mény-serlegért játszik vasárnap Deb­
recenben a Debreceni Postás a 
Nyíregyházi Postással. Erős, izgal­
mas küzdelem várható. A győztes 
Bu lapesten a fővárosi Postással ke­
rül össze. A mérkőzés a nagyerdei 
pályán lesz délután fél 2 órai kez­
dettel.

A DVSC a következő felállításban in­
dul Budapesten a Vasas ellen: Farkas 
—Molnár, Szolárszky—Kántor, Sio- 
lárszky I„ Horvát II.—Rottmann, 
Polanetzky I., Vampetics, Polanetzky 
II, Mertin. Tartalékok : Hübbner, 
B >bák. A csapat szombaton fél 5-kor 
gyülekezik a nagyállomáson.

A fegyelmi bizottság Nagy Mik- 
ló-« KISE játékost birósértósért négy 
hétre tiltotta el a nyilvános szerep­
léstől.
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T ermónvtOanr e zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 

volt, a forgalom közepe'.
dtvatalos arak 76 kilós tiszavidéki 

búza 857-360, »gyéb 355-357, 77 
kilós tiszavidéki 382 - 365, egyib 360 - 
362, 78 kilós tiszavidéki búza 365— 
368, egyéb 362-365, 79 kilós tisza- 
vidéki búza 867-870, egyéb 365—367, 
sörárpa 320—360, takrrmány árpa 260— 
270. köles 257-258, zab 240-260, rozs 
248—2'0, tengeri 282—285, repce 
62C—630, korpa 165 170.

SZÓZAT
KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés : Kgy hóra 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egyes szám Ara hétköznap aOoO 
korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, BVOHS 
eredményt ér el, hn a 
SZÓZAT-bM btnlel " ll

IPostakönyBEk
E a kultuszminiszter! fenhatóság* 
8 alá tartozó összes tudományos 

hntézetek és iskolák 
I számára a kéresk. minisztérium 
I által 17569-1925. szám alatt I folyó évi jnnins hó 20-án ki- 
í! adott rendelet szerint Kaphatók :

| Dávldházi Kálmán 
I könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
| Debrecen, FUvtszkert-utca 9

Miért megy ön máshova vásárolni 
í 1 

ft mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, Szép 
és OlCSÓ árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat.

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiu- 
ruha áruházában, a

Magyar Ruhaiparnál
HV* „Arany Bika** szálló épületében, Piac-utcán Ivásárol közvetlen az



Levelezés
taxvlráguk Függetlennél levele van. 957

Lakás

Ajánlat

W. /Sf-’ * "

■>

APROHIRDETESEK
Mn lapba« olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
• Bobreczen, Debreczenl Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
űrlap kiadóhivatalában vagy a Cláthy Ferenc Bt. (PlaC-UCCa 8), vagy a Ho- 
Míls és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácsét Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 kc- 
rena, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

KAlii bejárata nfcai bulororott szoba koszt- 
tid vagy anélkül kiadó Nyugati-utca 82. 
szám. 918

lárOB-négyuobás beköltözhető családi há­
zat belterületen keresek. Ajánlatokat 
„Késapénz* jeligére a Függetlenhez ké­
rek ármegjelöléssel. 915

KM* ellátással bútorozott szoba úri ház­
nál. Városháza trafik, Piac-utca 898

Kiad* különbejáratu bútorozott szoba két
jobb fiatalembernek. Eötvös- utca 59. 
saám. 924

Bataroutt sióba kiadó Péterfia 42. Föld- 
szint, balra.

Két gardáiénak vagy egyetemi hallgató­
nak bútorozott szoba kiadó. Rákóczi n. 
32. 978

Kiad* lelépéesel 1 szoba, konyha. Sertés­
tartás. Cim a kiadóban. 986

•tvaai rendelőnek vagy kereskedelmi iro­
dának két szoba főutcán kiadó. Cim a 
kiadóban. 987

Kicserélem 2 szobás, konyhás lakásomat 
kisebt el is. Cim a kiadóban. 961 

Aki hajlandó 10 millió kölcsönt adni, az 
kaphat egy szobát, konyhát villanyvilá- 
gitással. Cim a kiadóban. 966

Mara utcai szoba, konyha, speiz bútor­
ral vagy anélkül kiadó. Csillag utca 26. 
síim. 967

Belvárosban elegáns különbejá a<u bútoro­
son szobát, türdőszcbával keresek. Cim I 
a kiadóban. 990 1

Steal bútorozott szoba intelligens nmek 
kiadó. Cim a kiadóban. 988

Olcsó lelépéssel átadó, rögtön beköltöz­
hető I szoba, konj ha, nyári konyha, 
táskáméra Vargakertben. Bővebbet Navy 
Lajos irodában. 985

Kiad* egyszerűbb bútorozott szoba, eset- 
leg kettőnek is. Nap-utca 62. 968

Kát három modern különbejáratu szoba 
bútorral vagy anélkül központon keres­
tetik, Cim a kiadóban. 992

Bioba, konyháé lakás Homokkertben f2 
személynek átadó. Cim a kiadóhivatal­
ban. agg

Botorezatlan szobát keresek a város bel­
területén. Bővebbet: Telefon 2—17. sz. 
Smitz főmérnök. 993

Szolid magányos úri embernek bútorozott
szoba előszobával kiadó. Cim a kiadó­
ban. 8220

Kát szoba, előszoba, mellékhelyiségekből
álló utcai lakás átadó. Teleki 96. 994

Falborok kis és nagyban. Téli fajalma je­
gyezhető Arany János-utca 30. 2240

Ingóra tanárnő tanitványokat vállal, aka­
démiai módszer szerint tanit és kívá­
natra a városi zeneiskolában vizsgáztat, 
Cim a Hajduföldnél 757

Ablakok minden nagyságban kaphatók 
ablakgyár, Blatlner, Szív utca 14, 33

flblta és szín legelőnyösebben beszerez­
hető Erdélyi ttizifabehozatalánál Fürdő­
utca 2, Teltfon 10—93, 30

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
asmatos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 

szám, 487
Gyorsírást, gépírást sikeresen legolcsóbban 

tanit Ardóné, Simonffy utca 2. Telefon 
13—53 105

Vatrígépet alaposan javít első debreceni 
műszerész, uj var ógépek nagy raktáron 

Keszler A. Saéchenyi-utca 1 1353
Irégépek újak, elsörendüek jótállással hét 

millióért, használtak jókarban 800.000 
koronától Ardónénál, Simonffy. utca 2. 
Telefon 1253.

FokéruenB varrását, hímzését ír harisnya- 
tolpaláat elvállalok. Érdeklődni Szent- 
anna 89. FflazerOzlet. 3219

Kvártélyon felvétetik Varga-utca 28 szám, 
ajtó 2. 989

GéphÍBZŐnék gyakorlattal felvétetnek Szé* 
chenyi-utca 30, keresztépület. 983 

Fiatal borbélysegéd állandó vagy kisegí­
tőre felvétetik Kárpoli Eötvös-u'ca 64. 

> szám. 984
Egy jó 10 és egy 150 kg tizedes mérleget 

megvételre keresek Bercsényi utca 83, 
i szám 973

Cnkrásxsegód. önálló munkás kisegítőnek 
felvétetik. Cim a kiadóban. 974

i Szorgalmas napszabó S: 
tetik a Magyar Ruhaipar férfiruha áru-

i házában, Bika épület. 975
Csendestársat keresek jól bevezetett üzle- 

j lemhez lóO millió koronával, Ajánlato-
I kát .Befektetés biztosítva* jeligére a
I kiadóba kérek. 3217

Ügyes kézi maeamodlányok felvétetnek 
Jungreisznál, Arany János utca 37. 964 

(lakrész. ki önállőan dolgozik, kerestetik 
az Auguszta szanatóriumba október 
15-re. Jelentkezés ugyanott a gondnoki 
hivatalban naponként délelőtt 10—11

j Óra között. 965
691 Végzett kisasszonyt jó Írással azonnali be­

lépésre keres Molnár Testvérek. 977 
Kényszerkölosön-kötvényeket veszek. Bő­

vebbet Miklós utca 13. 963
Késet bor szűréséhez szőlőt veszek, Reich 

mann, Széchenyi-utca 22. Telefon 3l?5 
és 82. 956

Tengericsutka olcsó árban Közraktárban 
kapható, Telefon f8. 3204

Piacén nagy helyiség üzletnek vagy irodá­
nak novemberre lelépés nélkül kiadó. 
Cim a kiadóban 926

Kökzöabordé 35 bectóig kapható Eötvös- 
ntca 7. 3218

Kereslet
Fflsxerkereskedösegéd fiatal, azonnali be­

lépésre állást keres. Cim a kiadóhiva- j 
tálban. fn*

Keresek rövid lejáratú 10 millió korona : 
kölcsönt többszörös biztosítékkal, aján- ' 
latokat a kiadóba .Magas kamatozás* 
jeligére kérek, 851

Bejártai kerestetik Szentanna-ntca 42. Ke- i 
resztéptilet. Jelentkezés 7—10-ig. 3281

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ 

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

LEGNAGYOBB SZŐRMEÁRUHÁZ 
Piac utca vagy Fő ut 4 (négy) szám alatt.

Elsőrangú szücsáruira szigorú szabott árak mellett: Seál bunda 7 millió koronától 
30 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától 100 millióig, scort bunda 1,500.000 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500000 koronától 5 millióig, női bekecsek, női 
sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálok 5 millió koronától 19 
millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.

■indennemti aiUcsárnban saját készitméay.

VÉGH GYULA SZÜCSMESTER

I! Olcsó és jómlnőségü !! 
férfi-, fiú- és g y e r m e k r u h á k a t 

Kiéin és Földes cégnél 
Piac-utca 61. sz. a. Szentanna-utcával szemben 

teljes bizalommal vásárolhat II !!

Gépén. ki Stock szántsmotor kezelését és 
javítását is felelősséggel vállalja Gorove 
uradalomban, Monostorpályiban felvéte­
tik azonnalra. Ajánlatok írásban adan­
dók be.

Vasszakmában működött tatai ember, ki 
ismereleit a vasbrancsban bővíteni sze­
retné, alkalmazást keres. Heisler, Arany 
Jáuos-utca 59. 926

Perfekt szakácsnő jó bizonyítvánnyal azon­
nal felvétetik. Kétmalom-utca 9. 948

Keresek 8—10 vagon tengeri berakásához 
górét. Károly Ferenc József-ut 25. 3213 

20—25 millós kölcsönt keresek sürgősen.
Ajánlatot .Biztos pénz* jeligére Tiszán­
túli Hírlap kiadóba. 933

Egy nadrágszabó állást keres bármilyen 
munkára. Homokkert, Domahidy-u ca 13. 
szám- 984

Szénaraktár helyiséget és területet bérbe 
keresek. Szénát és szalmát bármily 
mennyiségben veszek. Péterfia-ntca 55, 
szám. 941

TauulClányokat felvesz fizetéssel a Fíbry
hölgyfodrász szalon, Batthyány-utca 2. 
szám. 950

lUhelynek világos száraz helyiséget Hal­
piac közelében keresek. Simonffy-ntca 
11. Asztalos. 951

Kifutó leány vagy fiú felvétetik azonnalra
Csengeti, Csapó 18. 943

Szabad majorost keresek azonnali belé­
pésre kondásnak való fiúval, Honvéd­
utca 74. 9J6

Egy cipészsegéd kerestetik és egy cipész- 
tanuló is. Árpád-tér 12. 979

Autó, öninditós, modern 6 üléses Apel ge­
neral javítva, fuvarozásra kiválóan al­
kalmas, eladó. Pataky-garage Erzsébet- 

utoa 32. 878
Cséplőgép gőzmagánjáró 6-os 7 éves, egy 

“«toros favágógép, egy vasesztergapad 
kedvező feltételek mellett eladó Erzsé- 
bet-utca 20. 3195

Egy füszerüzletberendezés, egy órás-, egv 
ékszerállvány és púid olcsón eladó. Cim 

a Függetlennél. 945
Honvéd-utca 7. szám 75 millióért, dr Ba­

lázs, Piac-utca 89. 899
?‘ltnnlcaj‘kert' ßyepüsor 28. sz 

szőlő lakható épülettel. 896
Vidéki vendéglőm örökáron vagy bérbe el- 

td ölr?í°bAS4 ‘-a>á8,’-J2G0 k^drát ker‘- 
tel. Ökrös Dániel, Vértes. 947

llJóÍs«f8^állde8Zk‘k 6lD8k> Elásnak.
József kir. herceg-utca 6. 939

Kerékpár, egészen uj, kontrafekes, szaba- 
=----------------------------------------------- ---------------------------- — geOnfe'd-tér’d6' K"áIy fÜ8zerüllef- De-

Nyomatolt a Magyar Nemzeti Könyv- és L^kiid^TaT^^^ 940

1925 október 9,

Fehér kölyök spitz kutyák «i.hav ..tekinthetők ifavas, ßlXÄ M£ 

Kalapok, 45-ös cipők iókarhan .i.L. y48 c.ipö ut«. wíra:.«“.-

réíla prim» mlna.éBbsn ms.bhl.h., #
,‘ííi. P°"“ Äm“ f£ 
'■Kff"" "■« »4’ 

Vértesi földön 86 kát holdas tanvahi?!
3 parcellában tanyával felépít
vei, gyümölcsössel, akácfával elad-*?4'
Pál Sándor, vértesi tanya C"»

Kerékpár kitűnő gyártmányú, jókarhan 1> 
használt kerékpár jutányosán eUdó L 
Megtekinthető d. u, 2-3 óra kft)aü 
Libakert. Szegfü-utca 25. %%

Vegyes
Kedden, Piac utcán elveszett sárga b«r 

keztyüt kérem Széchenyi-utca 23 
alá hozni.

Poloskát
svásBOBnanT, tücsköt, HaitEváT
24 órln bellii mindenki kUrth.tj. > »«»badelmníc i 
«reginával. — Olcsó Árban kapható : 

STERN ’estéküxietében uicrvm piac-uccaig 
Omntáli mlnOség« patkánylrtóból iUandóv 
Mgy raktár. — Cilet u Arany Bikával uemhen

VAS-ÉS FAREDÖNY 
Állandóan raktáron. Budapesti árakbl 
10 százalék engedmény. Mindenféle la 
katcs szakmába vágó munkát vállalok. 

FehetE Lajos Piac-utca 65.
ORVOSI; JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE$ÜUJDONSÁGOK,LEVÉL 
PAFIRKÜLÖNLEGESSÉGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC 
EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS 

RT.
PUC UTCA 8. TELEFON 2 96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

I 34 éves intelligens jó megjelenésű volt ke-
■ reskedő, ki 7 évig jegyzői irodában dol­

gozott, eh ez hasonló állást keres. Cim 
Balogh Endre, Álmosd, Biharmegye. 952

többfajta borméré^bez idősebb asszony-
I társat keresek percentre vagy fele ke­

resetre pár millióval. Lakást adok Le-
i véiben kérem a cimet a kiadóba .Társ*
■ jeligére. 571

Saját készítésű
Iskolai cipők 

nagy választékban szép kivileiben 

legolcsóbban
KRAUSZ cipőüzletében

Nagytemplom mellett.
Férfi-, női és gyermekcipők nagy vá- 

választékban raktáron.

Eladás

Szőrmeruháit |
I legolcsóbban beszerezheti és

I" átalakíttathatja legújabb divat 
szerint „ _

I KŐVÍKY 
szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ 
Pannonia udvar. 

FIGYELEM!
Tisztelettel értesítjük nagybecsű 
megrendelőinket, hogy ászt los 
műhelyünket Csapó-utca 78. 
szám alól Rákóczi-utca 11. 
szám alá helyeztük, aholjmin- 
denféle asztalos munkát jutányo­
sun és ízlésesen készítünk. — 
Nagybecsű pártfogásukat kérve, 

vagyunk teljes tisztelettel
Horváth Kálmán 
és Magyar György 

épület és mübutor asztalosok.

Ugyanott tanuló felvétetik.

mm i NiiiirhiHiiiiiiMiuiinii-wiiiiii J
Ferenc Jóswt-ut 59.


